



在新中国1955年授予的55位上将中，韩先楚因在战争年代作战迅猛、出奇制胜而为人称道、享誉全军，被称为“旋风司令”。无论是东北大地，还是琼州海峡，或是朝鲜半岛，由他领军迎敌之处皆势如破竹、所向披靡、无坚不摧，为夺取革命胜利、建立新中国、捍卫正义和平立下了不朽功勋。

于德 据《学习时报》

“旋风司令”韩先楚

B 海峡飞渡，霹雳海疆

1949年底，按照中央军委关于早日解放海南岛的战略指示，时任第四野战军12兵团副司令兼40军军长的韩先楚，积极贯彻中央军委作战意图，亲自走访船工渔民，多方进行实地调研，了解掌握地形水文、海情民情、渡海作战规律，带领部队苦练渡海作战本领，主动做好战役准备工作，确保一旦出现战机即可向琼州海峡挥师南进，将胜利旗帜插上海南岛。然而，由于受金门渡海作战失利的影响，对于能否如期解放海南岛，上上下下都提出不少疑虑和担心。特别是，防守海南岛的国民党防卫总司令薛岳收容整编了国民党军残余部队及地方武装共约10万人，配备50艘军舰和30多架飞机，将由国民党海军、空军和陆军构成的立体防御体系称为“伯陵防线”，着实给只有木帆船的我军跨海作战行动带来很大考验和挑战。同时，根据当地水文气象来看，每年只有正月到清明期间琼州海峡是北风或东北风，渡海最为有利，一旦过了谷雨（4月20日）就是南风，南渡就是逆风，跨海作战难度就会更大，拖延下去不仅贻误战机甚至可能造成难以在较短时间内完成解放海南岛的战略目标。

对此，韩先楚十分清楚，又十分着急。1950

年2月第三野战军在广州召开的解放海南岛作战会议上，韩先楚指出“我们的渡海工具基本上是风帆船，要依靠谷雨前的季风过海，如果在谷雨前的5天内，也就是4月20日前不攻打海南岛，就要往后拖整整1年”，主张渡海作战行动要赶在风向改变之前进行，并要求大举登陆时随第一梯队上岛指挥作战。尽管作战会议最终决定5月底完成渡海作战准备，6月渡海登陆作战，甚至给中央军委、毛泽东主席的报告中提出“时间可能更长，最好不限制，争取1950年完成任务为原则”，韩先楚还是根据渡海作战实际情况先后组织部队进行了几次“积极偷渡”，把一些先头部队提前部署到海南岛。

1950年4月16日晚上，韩先楚置个人生死和荣辱于度外，在没有海空军配合的情况下，冒着极大风险亲率第40军、43军4个师3万关东子弟兵乘坐400多艘风帆船从雷州半岛灯楼角起渡，跨海进击海南岛，并于次日凌晨3时冲破国民党军炮舰拦截，在海南岛的临高角抢滩登陆。4月30日，韩先楚指挥第40军把红旗插到了海南岛最南端，海南岛宣告全部解放。仅仅14天，薛岳指挥4个军苦心经营的“伯陵防线”便在“旋风部队”席卷下土崩瓦解、灰飞烟灭。

C 抗美援朝，捍卫和平

1950年6月，朝鲜战争爆发。10月，以美国为首的侵略军攻陷平壤后，疾速向中朝边境推进，并空袭我国东北边境部分城市，造成我国人员伤亡和财产损失。在此危难紧急关头，刚刚建立不久的新中国应朝鲜党和政府请求，毅然做出了“抗美援朝，保家卫国”伟大抉择，派出中国人民志愿军入朝，和朝鲜军民一道共同抗击以美国为首的“联合国军”，坚决捍卫地区和平。

1950年秋，韩先楚参加了抗美援朝战争，任中国人民志愿军副司令员。出国前，其所在的中国人民解放军第40军改称中国人民志愿军第40军，是首批入朝参战部队。作为志愿军的先头部

队，韩先楚直接指挥第40军在朝鲜北部温井地区充分发扬“旋风部队”快速接敌、迅猛穿插、分割围歼的战斗作风，迎头痛击南朝鲜军第1师，打赢了“出国第一仗”，打破了“联合国军”不可战胜的神话，揭开了抗美援朝战争序幕。经中国人民解放军总政治部建议，中央军委和毛泽东主席批准，将第40军打响第一枪的10月25日确定为中国人民志愿军入朝参战纪念日。抗美援朝期间，韩先楚先后参与指挥了第一、二、三、四次战役，为保障国家安全、捍卫和平正义作出了重要贡献，被朝鲜民主主义人民共和国授予一级国旗勋章和一级独立自由勋章。

A 东北鏖战，威震敌胆

抗日战争结束后，国共双方都把夺取东北地区作为己方优先战略目标。对我方来说，东北地区资源丰富、物产丰饶、工业基础好，先敌占领东北，可为夺取全国革命胜利奠定重要物质基础和提供战略支撑；对敌方而言，倚仗兵力优势和精良装备，妄图将东北据为己有，抢占胜利果实，为继续推行反动统治“输血供氧”。按照中央制定的“向北发展，向南防御”战略方针，东北局针对国民党军队在东北的进攻态势，先后在北满、南满等地发起一系列战役，稳定东北局势，扩大革命力量。

1946年5月，时任东北民主联军南满第4纵队副司令员的韩先楚，先后参与指挥了鞍（山）海（城）战役，接连夺取鞍山、海城、大石桥等重要城镇，有力打击了国民党军队的嚣张气焰。在随后的新开岭战役中，韩先楚更是率领纵队第10师从200里外日夜兼程，旋风般围住进攻敌军，全歼号称“千里驹”的国民党第25师，在东北战场首创一次战役全歼国民党军一个精锐师的战绩，受到中央军委、东北民主联军总部、辽东军区的表彰嘉奖。

1947年9月下旬，东北民主联军发起秋季攻势，韩先楚出任东北民主联军第3纵队司令员。在歼灭国民党第53军116师的战斗中，韩先楚出敌不意、攻敌不备，以长途奔袭直取虎穴的战斗精神和迅雷不及掩耳的战斗作风，端掉了敌116师师部，成功伏击消灭了该师其他增援部队，俘虏师长刘润川，再次显示了他高超的军事才能和指挥艺术，使得“旋风司令”之名广为人知、威震敌胆，以至于国民党将领也认为在东北最难对付的是韩先楚的“旋风部队”。

刘文典吴宓唱对台戏

1909年，20岁的刘文典拜访国学泰斗章太炎，二人谈笑甚欢，章太炎遂收其为弟子。刘文典自此学问日进，其狂傲之态也日增。但对像人称“教授之教授”“大师之大师”的陈寅恪，刘文典是敬重有加。他对庄子很有研究，写出专著《庄子补正》，陈寅恪特为之作序：“先生此书之刊布，盖为一匡当世之学风，而示人以准则，岂仅供治庄子者之所必读已哉。”得到陈寅恪如此首肯，刘文典顿时身价倍增，让他获得“庄子专家”的荣耀。一贯恃才傲物的刘文典从此更为狂妄，他说：“在中国真正懂得《庄子》的，就只有两个人。一个是庄周，还有一个就是刘某人。”

刘文典除了狂傲还争强好胜。他的朋友吴宓也是一个大学问家，深得陈寅恪器重。他在西南联大开过“红楼梦讲座”，听者云集。刘文典听了几次，自诩比吴宓更懂《红楼梦》，也开课大讲红学。如此大唱对台戏，成了西南联大一景。其实，他讲课，吴宓也去听。吴宓总是坐在后排，认真听讲并记笔记。刘文典讲到得意处，常常紧闭双眼，口若悬河。突然，睁开眼睛，向坐在后排的吴宓发问：“雨僧（吴宓字）兄以为如何？”吴宓照例站起身，恭恭敬敬点头：“高见甚是，高见甚是。”然后悄然坐下，每到此时，刘文典的脸上便泛起狡黠的笑，学生也就吃吃暗笑。

沈治鹏 据《人民政协报》

肥西建设工程规划批前公示

肥西县华地·紫金府S1#商业楼工程

肥西县华地·紫金府项目S1#商业楼各单元及住户：华地·紫金府项目位于上派镇金寨路与仙霞路交口西北侧，由安徽华地信房地产有限公司开发建设。经研究，拟同意在完善相关手续予以补办建设工程规划许可。一、规划许可人：肥西县人民政府住房和城乡建设局。二、规划许可范围：按照《建设工程规划许可管理办法》及《建设工程规划许可管理办法》等相关规定，现予以公示。请各有关单位及住户如有异议，请在公示之日起7个工作日内以书面形式向我局反映。逾期不予受理。如有异议，请及时向我局反映，并附具相关证明材料。三、公示期限：自公示之日起7个工作日。四、受理地点：肥西县人民政府住房和城乡建设局。五、受理时间：上午9:00-12:00，下午2:00-5:00。六、联系电话：68229020。七、网址：www.fexi.gov.cn。八、公示地点：肥西县人民政府网站、项目现场公示点、金寨路与仙霞路交口西北侧、小区出入口及售楼部公示牌。

名称	数量	备注
总建筑面积	1886.84m ²	
地上建筑面积	1886.84m ²	
占地面积	672.27m ²	
机动车位	0个	

规划公示尺寸以标注为准

举报电话：68229020

肥西县人民政府 肥西县人民政府住房和城乡建设局 肥西自然资源局和规划管理局